



У К Р А І Н А
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ
«ОДЕСЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ»

65014, м. Одеса, провулок Нахімова, 8; тел. (048)770-34-27, E-mail: ooiuvadm@ukr.net, odessa-internet@ukr.net, http://ooiuv.odessaedu.net

від 15.08.2018 № 583
на № _____ від _____

Департамент освіти та науки
Одеської міської ради,
відділи (управління) освіти,
райдержадміністрацій,
виконавчих комітетів міських
рад міст обласного значення,
об'єднаних територіальних
громад, районні (міські)
методичні кабінети, центри

Про проведення Першого уроку
у 2018/2019 навчальному році

Традиційно, заклади загальної середньої освіти України розпочинають освітню діяльність святковим днем – Першим вересня. Це урочистий день для педагогічної, учнівської та батьківської громади, де панують яскраві враження, нові відчуття, приємні зустрічі.

Важливо, щоб початок навчального року, особливо Перший урок, налаштував школярів на продуктивну діяльність, дав їм достатню мотивацію для успішної самореалізації.

Відповідно до наказу департаменту освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації від 13.07.2018 № 230/ОД «Про підготовку закладів освіти області до нового 2018/2019 навчального року» п. 1.13 рекомендовано розпочати 2018/2019 навчальних рік Першим уроком, тематика якого має відповідати принципам Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді.

Враховуючи важливість громадсько-політичних процесів, які відбуваються в Україні, нову освітню філософію, сучасні підходи до виховання в процесі становлення Нової української школи, рекомендуємо змістове наповнення Першого уроку спрямувати на ознайомлення учнів із світовими демократичними здобутками та особливостями становлення демократії в Україні, поглиблення знань про Україну, її історію та шлях становлення. Важливим є формування цінностей дітей та молоді та їх мотивація на критично-конструктивне ставлення до життя суспільства, набуття досвіду демократичної поведінки та конструктивної взаємодії.

Основою побудови уроку мають стати основні ідеї, принципи та стратегічні лінії, які закладені в Концепції національно-патріотичного виховання. Важливий виховний потенціал підібраних матеріалів, які мають бути спрямовані на формування в учнів європейських цінностей; розуміння основних принципів толерантності, міжкультурного діалогу та демократичних перетворень; формування громадянської ідентичності у співдружності європейських народів. Перший урок має бути уроком з формування громадянських та патріотичних цінностей, які забезпечують залучення молоді до життя суспільства, визначають її соціальну позицію, внутрішнє душевне задоволення та життєвий успіх.

Тематика Першого уроку в контексті запропонованого напрямку, а також форми і методи його проведення, можуть бути різноманітними і мають стати творчим доробком кожного педагога.

Рекомендуємо Перший урок провести на такі теми:

- ✓ **для учнів 1-4 класів:** «Рідний край де ми живемо, Україною зовемо»; «Живи Україно! Живи для краси, для сили, для правди, для волі!»; «Моя маленька батьківщина»; «Горджуся своїми земляками»; «Щиро Україну ми уміємо любити, а в разі потреби і захистити!»; «Я мрію, щоб українська вся родина була щаслива і єдина»; «Я люблю свою Україну»; «Моя Україно! Ти мати єдина на всі покоління й віки...»; «З Україною в серці»; «Діти єднають Україну»; «Ми – діти європейської родини»; «Україна - в центрі Європи»; «Україна на карті Європи».
- ✓ **для учнів 5-9 класів:** «Кожен повинен відкрити Україну для себе»; «Славні сторінки держави»; «Ними гордиться Україна»; «Я – громадянин України – європейської країни»; «Славетні українці»; «Історія Нескорених»; «Мої земляки – герої Революції Гідності»; «Ми виховуємо патріотів»; «Герої Небесної Сотні»; «Українці серед інших європейських націй»; «Батьківщина Кобзаря – це й моя Батьківщина»; «Україна – Європа: історичний і культурний діалог»; «Європесць – в Україні, Українець – в Європі»; «Моя роль в побудові України»; «Україна в сім'ї європейських народів».
- ✓ **для учнів 10-11 класів:** «Прагнемо миру!»; «Ми будуємо Україну – європейську демократичну країну»; «Я – громадянин України – європейської країни»; «Історія Нескорених: наші земляки – учасники Революції Гідності»; «Український вимір-європейські цінності»; «Патріот – це...»; «Європейське майбутнє України – гарантія збереження і захист національної ідентичності»; «Внесок наших земляків у формування європейського гуманітарного простору»; «Україна – Європа: єдність духу в союзі миру».

Доцільно значну увагу приділити трагічним подіям, які переживає Україна, згадати про сенс загибелі Небесної Сотні, українських військових, про діяльність волонтерів, про уроки мужності та героїзму. Важливо формувати почуття патріотизму, активної громадянської позиції, усвідомленого ставлення до Батьківщини, її минулого, сьогодення та майбутнього на основі гуманізму, поваги до прав людини й людської гідності.

Акцентуємо увагу на те, що класний керівник творчо та самостійно моделює урок, враховуючи сучасні підходи, актуальність подій та вікові особливості школярів. Форми й методи подачі матеріалу довільні та різноманітні. Важливо врахувати діяльнісний підхід до проведення уроку, активне включення дітей у процес, який сприятиме формуванню цінностей та розвитку ключових компетенцій особистості.

Перший урок – це значна подія початку нового навчального року. Тому рекомендуємо провести цей захід урочисто, з яскравими і цікавими моментами, щоб він став поштовхом до подальшого вивчення історії України, рідного краю, усвідомлення школярами спільних цінностей української нації, викликав бажання дізнатися більше про життя і творчість видатних українців, які є зразком героїзму та патріотизму.

До проведення Першого уроку рекомендуємо запросити представників органів влади, місцевого самоврядування, громадських організацій, батьківської громадськості, волонтерів, воїнів АТО, видатних та успішних людей області, району, міста, селища, села.

Доцільно продумати оформлення уроку, його емоційний фон, творчо підібраний матеріал: українські легенди, народні пісні й думи, уривки з віршів, казки, перекази, музичні твори, відеоролики, мультимедійні презентації, фрагменти документальних фільмів, наочний матеріал, тощо.

З метою ефективної підготовки до проведення Першого уроку в 2018/2019 навчальному році рекомендуємо використати методичні матеріали, які розміщені на сайті кафедри суспільно-гуманітарної освіти <http://kafedraooiuv.org.ua> в рубриці «До нового 2018/2019 навчального року» та інші запропоновані матеріали.

Просимо довести даний лист до відома керівників закладів освіти та педагогічних працівників.

В.о. ректора академії



Л. К. Задорожна